
甘肃天水社区辅警考试真题

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、日前，世界上首条柔性人造触觉神经问世。这条人造神经能够很好地模拟人类皮肤的触觉功能，并能够与生物体神经信号兼容。它可应用于
假肢中，实现与人体神经系统的兼容，柔性轻质的结构将使相关产品具有很好的舒适性。这种人造神经对神经系统疾病的治疗也具有潜在意

义。如果应用于软体机器人，可使其实现类似人类的感知，并在极端工作环境中替代人类。科学家表示，尽管这项研究前景可期，但目前还只

是迈出了第一步，还有很多工作要做。

关于“人造神经”， 这段文字没有涉及：

 A．核心技术

 B．应用领域

 C．研发进展

 D．主要特点

《正确答案》
A
《专家解析》

A项：“核心技术”指支撑产品实现的技术选择中的关键部分，文段未提及“人造神经”的“核心技术”，当选。

B项：由“它可应用于假肢中”可知，文段提及其“应用领域”，排除。

C项：由“尽管这项研究前景可期，但目前还只是迈出了第一步”可知，文段提及其“研发进展”，排除。

D项：由“这条人造神经能够很好地模拟人类皮肤的触觉功能，并能够与生物体神经信号兼容”可知，文段提及其“主要特点”，
排除。

本题为选非题，故正确答案为A。

【文段出处】中国青年报：《世界首条柔性人造触觉神经诞生》

2、好的人才如高岭之花，求贤若渴者甚多。古有周公“            ”、秦昭王“五跪得范雎”、萧何“月下追韩信”、刘备“三顾茅庐”，想要在众多竞争
者中最终得到人才，还得看如何抓住人才的心，创造出适合他们发挥才能的环境，并使其安居乐业，没有后顾之忧。

 A．三年不目月

 B．三年不窥园

 C．一沐三握发

 D．一饭三遗矢

《正确答案》
C
《专家解析》

横线处通过“、”与“五跪得范雎”“月下追韩信”“三顾茅庐”构成并列结构，且根据“求贤若渴者甚多”“想要在众多竞争者中最终得
到人才”可知，横线处表意为对人才的渴求，C项“一沐三握发”出自《史记·鲁周公世家》，意思是洗一次头要多次握起头发，
起来接待贤士，这样还怕失掉天下贤人，比喻求贤心切，符合文意，当选。

A项“三年不目月”出自《法言·修身》，意思是三年不见日月，精神不振，眼睛朦胧，比喻懒于修养，不求进取，与文意不
符，排除；

B项“三年不窥园”出自《汉书·董仲舒传》，意思是三年没有进过一次花园，甚至连一眼都没瞧过，形容专心苦学，不受外界
干扰，与文意不符，排除；

D项“一饭三遗矢”出自《史记·廉颇蔺相如列传》，意思是一顿饭的功夫上了三次厕所，形容年老体弱或年老无用，与文意不
符，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《长三角崛起“沪宁线”人才走廊》

3、下列各句中，没有语病的一句是（　　）。
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3、下列各句中，没有语病的一句是（　　）。
 A． 这次职代会仅以一票之差通过了实行岗位技能工资的方案，这件事表明还有不少人想吃大锅饭

 B． 发放补助金的标准，最低100元，最高500元，大多数人将得到100元左右

 C． 望着他那因化疗脱光了头发，虚肿得变了形的脸庞，我的心不住地打颤

 D． 有的专家认为，网络媒体现在所能做到的是向传统媒体争取远距离受众，向用户提供交互式服务，满足共性前
提下的个性要求

《正确答案》
D
《专家解析》
A项错误，“一票之差”和“通过”矛盾。B项错误，“最低100元”和“100元左右”自相矛盾。C项错误，“脱光了头发”不能修饰“脸
庞”。因此答案选D。

4、中华人民共和国成立之初，曾有人指出“以中国的实力，二十年也造不出自己的原子弹”，但后来的事实是，①罗布泊迅速升起第一朵蘑菇
云，“两弹一星”相继问世。随后几十年，②中国相继实现了“神舟”问天，“蛟龙”深潜、“嫦娥”落月、“祝融”升空，中国战略科技力量从追赶迈向
并跑、再到领跑。

划线部分讲述中国科技发展用的修辞手法有：

 A．①比喻 ②比喻

 B．①借代 ②排比+借代

 C．①比喻 ②借代

 D．①夸张 ②排比+引用

《正确答案》
B
《专家解析》

第①处划线部分，根据“曾有人指出‘以中国的实力，二十年也造不出自己的原子弹’，但后来的事实是”可知，转折后要表达我
国也拥有了原子弹之意，第①处划线部分未直接使用“原子弹”，而是用原子弹爆炸后的现象“蘑菇云”来代替“原子弹”，符合借
代的特征，对应B项，保留。A、C两项“比喻”指用跟甲事物有相似之点的乙事物来描写或说明甲事物，“原子弹”与“蘑菇云”虽
有关联，但并不具有相似之处，均排除。D项“夸张”是指为了达到某种表达效果的需要，对事物的形象、特征、作用、程度等
方面着意夸大或缩小的修辞方式，第①处划线部分未体现“夸大或缩小”，排除。

第②处划线部分，“‘神舟’问天’，‘蛟龙’深潜、‘嫦娥’落月、‘祝融’升空”句式相同，符合排比“把结构相同、相似、意思密切相
关、语气一致的词语或句子成串地排列”的特征；且用“神舟”借代载人航天器，用“蛟龙”借代载人潜水器，用“嫦娥”借代月球探
测器、用“祝融”借代火星车，也涉及到借代的修辞，B项当选。

故正确答案为B。

【文段出处】《奋斗百年路 启航新征程·中国共产党人的精神谱系丨敢于战胜艰难险阻，勇于攀登科技高峰——“两弹一星”精
神述评》

新华社北京8月25日

5、中国传统菜肴对于烹调方法极为讲究，而且长期以来，由于物产和风俗的差异，各地的饮食习惯和品味爱好______，______的烹调技术经
过历代人民的创造，形成了丰富多彩的地方菜系。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 迥然不同　源远流长

 B． 天差地别　积厚流光

 C． 殊途同归　连绵不断

 D． 如出一辙　博大精深

《正确答案》
A
《专家解析》
第一空，根据“由于物产和风俗的差异”可知，空缺处所填词语应体现出各地的饮食习惯和品味爱好是有差异的。AB两项，“迥
然不同”，形容差别很大，一点儿也不相同；“天差地别”，形容两种或多种事物之间的差距很大，就像天和地之间的距离一
样，与文意相符；CD两项，“殊途同归”比喻采取不同的方法而得到相同的结果；“如出一辙”比喻两件事情非常相似，均与文
意不符。第二空，根据“传统”和“长期以来”可知，横线处所填词语应体现出烹调技术的历史悠久。AB两项，“源远流长”，常比
喻历史悠久，根底深厚；“积厚流光”，意为积累的功业越深厚，则流传给后人的恩德越广，“源远流长”更符合文意。因此答案
选A。

6、学校的教师岗位复杂，变动频繁，很难具体量化。而且，把教师的工资用企业“绩效”的方式来确定，在执行中很容易违背“素质教育”的精
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